                          Практика 1

     Старыгин Артем Викторович

     Соглашения о наименованиях в Turbo Pascal with Objects

Const

   SizeX=3;

   SizeY=3;

Type

   Vector=array[1..SizeX] of integer;

   Matrix=array[1..SizeX,1..SizeY] of integer;

Var

   V,V1,V2...:Vector;

   M,M1,M2...:Matrix;

   i,j,                 {Индексы массивов}

   x,y,                 {Параметры в функциях}

   Result,              {Результат работы функций}

   Cnt,Sum: integer;    {Счетчик и сумматор}

     Переменные типа:  Zapis,  Schetchic, S1024a15 - Считаются

дурным тоном и не используются.

     Возможно использование переменных типа: GetMaxWindowSizeX

     Программы составляются и  оформляются  в  соответствии  с

правилами структурного программирования.

     Под массивом понимается:

                       i

     ----------------------------------------- X

     ¦                 |           |

     ¦                 |           |

     ¦                 |           Col

     ¦                 |           o

    j¦-----------------| M[i,j]    l

     ¦                             u

     ¦--------------- Row -------- m --------

     ¦                             n

     ¦                             |

     ¦Y                            |

     Задание на вторую половину пары:

     Написать программу GetRowSum(M,Y)

     Написать функцию GetColMax(M,X)

function GetColMax(m:matrix2;x:integer):integer;

var {Поиск максимума, запоминается искомый элемент}

   j,Res:integer;

begin

   res:=m[x,1];

   for j:=2 to sizey do

      begin

         if res<m[x,j] then

            begin

            res:=m[x,j];

            end;

      end;

   getcolmax:=res;

end;

function GetColMax(m:matrix2;x:integer):integer;

var {Поиск максимума,  запоминается индекс  предпочтительнее  в  общем

случае }

   j,Res:integer;

begin

   res:=1;

   for j:=2 to sizey do

      begin

         if res<m[x,j] then

            begin

            res:=j;

            end;

      end;

   getcolmax:=m[x,res];

end;

begin

   writeln('Введите массив');

   for j:=1 to sizey do

      begin

      for i:=1 to sizex do

         begin

         readln(m[i,j]);

         end;

      end;

   writeln('Введите N колонки');

   readln(x);

   writeln('Максимальное число в колонке N ', x, ' равно ', getcolmax(m,x));

   writeln('Нажмите Enter');

   readln;

end.

                              Практика 2

                      Алгоритмы программы Tetris

const

   GlassSizeX=20; {Размеры стакана}

   GlassSizeY=20;

   GLeftX=30; {Левый верхний угол стакана на экране}

   GTopY=3;

   FLeftX=GlassSizeX div 2; {Точка появления фигуры}

   FTopY=1;

type

   TRange=0..2; {Диапазон значений}

   TFigure=array[-2..2,-2..2] of TRange; {Фигура}

   TGlass=array[0..GlassSizeY,0..GlassSizeX] of TRange; {Стакан}

var

   Glass:TGlass;

   Figure:TFigure;

     фигура       ---¬    стакан       ---¬ 0 - пусто

     ------¬      ¦11¦00000000000000000¦11¦ 1 - стена

   -2¦     ¦      ¦11¦00000000000000000¦11¦ 2 - фигура

   -1¦     ¦      ¦11¦00000000000000000¦11¦

    0¦ 2222¦      ¦11¦00000000000000000¦11¦

    1¦     ¦      ¦11¦00000000000000000¦11¦

    2¦     ¦      ¦11¦00000000000000000¦11¦

     L------      ¦11¦00000000000000000¦11¦

    -2-1012       ¦11¦00000000000000000¦11¦

                  ¦11¦00000000000000000¦11¦

                  ¦11¦00000000000000000¦11¦

                  ¦11L------------------11¦

                  ¦11111111111111111111111¦

                  ¦11111111111111111111111¦

                  L------------------------

     Во время  падения  фигура находится в массиве Figure.  Ее

местоположение в стакане определяется координатой центра Figu-

re[0,0], хранится в (x,y). После падения на дно фигура перепи-

сывается в стакан.

procedure FRotate(Figure:TFigure;var Figure1:TFigure);{поворот фигуры}

var

   i,j:integer;

begin

   for j:=-2 to 2 do

      for i:=-2 to 2 do

         Figure1[i,j]:=Figure[-j,i];

end;

function  GCanMove(x,y:integer;

                  Figure:TFigure):

                  boolean;{проверка возможности изменить положение фигуры}

var

   i,j:integer;

   result:boolean;

begin

   if (y>GlassSizeY-2) or (x in [0,1,GlassSizeX-1,GlassSizeX]) then

      result:=false

   else

      begin

      result:=true;

      for j:=-2 to 2 do

         for i:=-2 to 2 do

            if (Figure[j,i]>0) and (Glass[j+y,i+x]>0) then

               result:=false;

      end;

   GCanMove:=result;

end;

procedure GShift(Y:integer);{сдвиг при заполнении строки}

var

   i,j:integer;

begin

   for j:=y downto 1 do

      for i:=2 to GlassSizeX-2 do

         Glass[j,i]:=Glass[j-1,i];

   for i:=2 to GlassSizeX-2 do

      Glass[0,i]:=0; {очистка первой строки}

end;

procedure GCheckShifts(Y:integer);{проверка на заполнение}

var

   i,j:integer;

begin

   for j:=y-2 to y+2 do

      begin

      i:=2;

      while (i<GlassSizeX-1) and (Glass[j,i]>1) do

         i:=i+1;

      if i=GlassSizeX-1 then

         GShift(j);

      end

end;

Практика 3

     Движение шарика  на  плоскости,  с отскоком от стенок под

углом 45 градусов.

     x,y - координаты шарика на плоскости.

     dx,xy - смещение принимает значения [-1,1]

     Fields - массив задающий плоскость, значения массива: 0 -

пусто, 1 - стена.

     Изменение направления задается условиями

     if Field[x+dx,y]>0 then

        dx:=-dx;

     if Field[x,y+dy]>0 then

        dy:=-dy;

СТРУКТУРЫ ДАННЫХ

СТЕК

Стек – одномерная структура данных, загрузка или извлечение элементов для которой осуществляется с помощью указателя стека в соответствии с правилом LIFO (Last-In, First-Out – последним пришел, первым выше

.

Указатель стека SP (Stack Pointer) содержит в любой момент времени индекс (адрес) текущего элемента, который является единственным элементом стека, доступным в данный момент времени для обработки.

Размерность стека задается SD (Stack Dimension).

Существуют следующие основные базисные операции для работы со стеком (для случая, когда указатель стека всегда задает ячейку, находящуюся непосредственно над его верхним элементом):

1. Начальная установка:

SP=1

2. Проверка на переполнение и загрузка элемента в стек:
If SP<=SD Then


Begin


Stack[SP]=x


SP=SP+1


End

Else


{Переполнение: попытка записи в заполненый стек}

3. Проверка наличия элементов и извлечение элемента из стека:

If SP>1 Then


Begin


SP=SP-1


X=Stack[SP]


End

Else


{Стек пуст: попытка чтения из пустого стека}

4. Чтение данных из указателя стека без извлечения элемента:

X=Stack[SP-1]

Пример состояний стека представлен на рис.1.

Пример состояний стека


Рис. 1.

а – исходное состояние, стек пуст;

б,в – поместили в стек элементы x, y;
г – поместили элемент z стек заполнен;

д, е – извлечение элементов из стека;

ж – вернулись в исходное состояние, стек пуст;

Линейный однонаправленный список

Первоначальное состояние список пуст






Рис.

Добавлено два элемента 10 и 20. Элементы добавляются после указателя, указатель не перемещается.

Список с двумя элементами


Рис.

Список заполнен





Рис.

{$R-}

program teststack;

uses crt;

type

   Vector=array[1..2] of integer;

   ArrayPtr=^Vector;

   TStack=object {Реализация стека на массиве}

      Data:ArrayPtr;     {Указатель на массив целых}

      StackSize:integer; {Размер стека}

      Pos:integer;       {Позиция чтения/записи в стеке}

      ErrorCode:integer; {Код ошибки}

      constructor init(NewStackSize:integer);

      destructor done; virtual;

      procedure push(x:integer); virtual;

      procedure pop(var x:integer); virtual;

      function IsEmpty:boolean; virtual;

      function GetErrMsg(Code:integer):string; virtual;

      procedure Show; virtual;

      function GetErrCode:integer;

   end;

constructor TStack.init(NewStackSize:integer);

var

   ptr:pointer;

begin

   StackSize:=NewStackSize;

   getmem(ptr,StackSize*sizeof(integer));

   Data:=ArrayPtr(ptr);

   Pos:=1;

end;

destructor TStack.done;

begin

   freemem(Data,StackSize*sizeof(integer));

end;

procedure TStack.push(x:integer);

begin

   if Pos<=StackSize then

      begin

      Data^[Pos]:=x;

      inc(Pos);

      ErrorCode:=0

      end

   else

      ErrorCode:=1;

end;

procedure TStack.pop(var x:integer);

begin

   if Pos>1 then

      begin

      dec(Pos);

      x:=Data^[Pos];

      ErrorCode:=0

      end

   else

      ErrorCode:=2;

end;

function TStack.IsEmpty:boolean;

begin

   IsEmpty:=Pos=1;

end;

function TStack.GetErrMsg(Code:integer):string;

begin

   case Code of

   0:GetErrMsg:='Нормальное состояние';

   1:GetErrMsg:='Переполнение стека';

   2:GetErrMsg:='Чтение из пустого стека';

   end;

end;

procedure TStack.Show;

var

   i:integer;

begin

   crt.clrscr;

   for i:=1 to pos-1 do

      write(Data^[i],' ');

   crt.gotoxy(1,23);

   writeln('Позиция чтения/записи ',Pos);

   writeln('Код ошибки ',ErrorCode,' ',GetErrMsg(ErrorCode));

   write('Размер стека ',StackSize);

end;

function TStack.GetErrCode:integer;

begin

   GetErrCode:=ErrorCode;

end;

var

   Stack:TStack;

   x,n : integer;

begin

   crt.clrscr;

   write('Задайте размер стека > ');

   readln(x);

   Stack.Init(x);

   repeat

      Stack.Show;

      crt.gotoxy(30,9);

      write('0 - Выход');

      crt.gotoxy(30,10);

      write('1 - Push');

      crt.gotoxy(30,11);

      write('2 - Pop');

      crt.gotoxy(30,13);

      write('Ваш выбор > ');

      readln(n);

      case n of

      1:begin {Push}

        crt.gotoxy(30,14);

        write('Введите челое для помещения в стек > ');

        readln(x);

        Stack.Push(x);

        end;

      2:begin {Pop}

        Stack.Pop(x);

        crt.gotoxy(30,14);

        if Stack.GetErrCode=0 then

           write('Получено из стека > ',x,' продолжение Enter...')

        else

           write(Stack.GetErrMsg(Stack.GetErrCode),' продолжение Enter...');

        readln;

        end;

      end;

   until n=0;

   Stack.Done;

end.

     Объектно-ориентированное программирование -  метод  прог-

раммирования, имитирующий способы,  какими,  по нашему мнению,

выполнены предметы.

     Свойства ООП:

     - инкапсуляция:  объединение данных с процедурами и функ-

циями, что превращает их в новый тип данных - объект;

     - наследование:  определение объекта, затем использование

его для построения иерархии порожденных объектов, с наследова-

нием доступа каждого из порожденных объектов к коду  и  данным

предка;

     - полиморфизм: задание одного имени действию, которое пе-

редается вверх и вниз по иерархии объектов, с выполнением это-

го действия способом, соответствующим каждому объекту в иерар-

хии.

     Тип задается словом (object), круглыми скобками обознача-

ется наследование:

     Type

        Location=object

           x,y:integer;

           procedure init(InitX, InitY:integer);

           function GetX;

           function GetY;

        end;

        Point=object(Location)

           Visible:Boolean;

        end;

     Все поля данных должны быть объявлены перед первым объяв-

лением метода.

     Формальные параметры метода не могут быть идентичны полям

данных объекта.

     Методы перекрывать можно, а поля данных нельзя.

     Избегайте прямого доступа к полям объекта.

     С объектами можно использовать With

                          Практика 4

                           Очередь

     Очередь реализуется на массиве.

     1. Начало: очередь пуста

     ----T---T---T---T---T---T---¬

     ¦   ¦   ¦   ¦   ¦   ¦   ¦   ¦ Data   ErrorCode=1

     L---+---+---+---+---+---+----

       ^                      QueueSize

      PosRead

       ^

      PosWrite

     2. Запись(QWrite):  Если ErrorCode=2: переполнение, иначе

записать, сдвинуть(->),  если PosWrite>QueueSize:  PosWrite=1.

Если PosWrite=PosRead: ErrorCode=2 (переполнение).

     ----T---T---T---T---T---T---¬

     ¦ 1 ¦ 2 ¦ 3 ¦ 4 ¦ 5 ¦ 6 ¦ 7 ¦ Data   ErrorCode=2

     L---+---+---+---+---+---+----

       ^                      QueueSize

      PosRead

       ^

      PosWrite

     3. Чтение(QRead): Если ErrorCode=1: пустая очередь, иначе

прочитать,  сдвинуть(->),  если PosRead>QueueSize:  PosRead=1.

Если PosWrite=PosRead: ErrorCode=1 (пустая очередь).

     ----T---T---T---T---T---T---¬

     ¦   ¦   ¦   ¦ 4 ¦ 5 ¦ 6 ¦ 7 ¦ Data   ErrorCode=0

     L---+---+---+---+---+---+----

                   ^          QueueSize

                  PosRead

       ^

      PosWrite

{$R-}

program testqueue;

uses crt;

type

   Vector=array[1..2] of integer;

   ArrayPtr=^Vector;

   TQueue=object {Реализация очереди на массиве}

      Data:ArrayPtr;     {Указатель на массив целых}

      QueueSize:integer; {Размер очереди}

      PosRead:integer;   {Позиция чтения в стеке}

      PosWrite:integer;  {Позиция записи в стеке}

      ErrorCode:integer; {Код ошибки 0 - норма, 1 - пустая, 2 - полная}

      constructor init(NewQueueSize:integer);

      destructor done; virtual;

      procedure QWrite(x:integer); virtual; {Запись в очередь}

      procedure QRead(var x:integer); virtual; {Чтение из очереди}

      function GetErrCode:integer;

      function GetErrMsg(Code:integer):string; virtual;

      procedure Show; virtual;

   end;

constructor TQueue.init(NewQueueSize:integer);

var

   ptr:pointer;

begin

   QueueSize:=NewQueueSize;

   getmem(ptr,QueueSize*sizeof(integer));

   Data:=ArrayPtr(ptr);

   PosWrite:=1;

   PosRead:=1;

   ErrorCode:=1; {Очередь пустая}

end;

destructor TQueue.done;

begin

   freemem(Data,QueueSize*sizeof(integer));

end;

procedure TQueue.QWrite(x:integer);

begin

   if ErrorCode<>2 then {очередь не полная}

      begin

      Data^[PosWrite]:=x;

      inc(PosWrite);

      if PosWrite>QueueSize then

         PosWrite:=1;

      if PosWrite=PosRead then {очереди заполнилась}

         ErrorCode:=2

      else

         ErrorCode:=0;

      end;

end;

procedure TQueue.QRead(var x:integer);

begin

   if ErrorCode<>1 then {очередь не пуста}

      begin

      x:=Data^[PosRead];

      inc(PosRead);

      if PosRead>QueueSize then

         PosRead:=1;

      if PosRead=PosWrite then

         ErrorCode:=1 {очередь пуста}

      else

         ErrorCode:=0;

      end;

end;

function TQueue.GetErrMsg(Code:integer):string;

begin

   case Code of

   0:GetErrMsg:='Нормальное состояние';

   1:GetErrMsg:='Пустая очередь';

   2:GetErrMsg:='Очередь полная';

   end;

end;

procedure TQueue.Show;

var

   i:integer;

begin

   crt.clrscr;

   for i:=1 to QueueSize do

      write(Data^[i],' ');

   crt.gotoxy(1,22);

   writeln('Позиция чтения ',PosRead);

   writeln('Позиция записи ',PosWrite);

   writeln('Код ошибки ',ErrorCode,' ',GetErrMsg(ErrorCode));

   write('Размер очереди ',QueueSize);

end;

function TQueue.GetErrCode:integer;

begin

   GetErrCode:=ErrorCode;

end;

var

   Queue:TQueue;

   x,n : integer;

begin

   crt.clrscr;

   write('Задайте размер очереди > ');

   readln(x);

   Queue.Init(x);

   repeat

      Queue.Show;

      crt.gotoxy(30,9);

      write('0 - Выход');

      crt.gotoxy(30,10);

      write('1 - Запись');

      crt.gotoxy(30,11);

      write('2 - Чтение');

      crt.gotoxy(30,13);

      write('Ваш выбор > ');

      readln(n);

      case n of

      1:begin {Запись}

        crt.gotoxy(30,14);

        if Queue.GetErrCode<>2 then

           begin

           write('Введите челое для помещения в очередь > ');

           readln(x);

           Queue.QWrite(x);

           end

        else

           begin

           write('Ошибка > ',Queue.GetErrMsg(Queue.GetErrCode),' продолжение Enter...');

           readln;

           end;

        end;

      2:begin {Чтение}

        if Queue.GetErrCode<>1 then

           begin

           Queue.QRead(x);

           crt.gotoxy(30,14);

           write('Получено из очереди > ',x,' продолжение Enter...');

           end

        else

           write('Ошибка > ',Queue.GetErrMsg(Queue.GetErrCode),' продолжение Enter...');

        readln;

        end;

      end;

   until n=0;

   Queue.Done;

end.

     Алгоритм из комбинаторики

     Сгенерировать все n-разрядные двоичные наборы.

     Пример: n=3

     000

     001

     010

     011

     100

     101

     110

     111

     Идти по массиву,  пока 1 заменяя их на 0, Если встретился

0, заменить его на 1 и выйти.  Закончить работу если вышли  за

границу массива.

program GenBin;

const

   SizeBin=15

type

   BinCode=array[1..SizeBin] of integer;

var

   N,i:integer;

   BC:BinCode;

   Flag:boolean;

procedure GenBinCode(var BC:BinCode;var Flag:boolean;N:integer);

var

   j:integer;

begin

   Flag:=true;

   j:=1;

   while BC[j]=1 do

      begin

      BC[j]:=0;

      inc(j);

      end;

   if j>N then

      Flag:=false

   else

      b[j]:=1;

end;

procedure PrintCode(BC:BinCode;N:integer);

var

   i:integer;

begin

   for i:=N downto 1 do

      write(BC[i]:4);

   writeln;

end;

begin

   repeat

      write('Введите N');

      readln(N);

   until N<15;

   for i:=1 to N+1 do BC[i]:=0;

   repeat

      PrintCode(BC,N);

      GenBinCode(BC,Flag,N);

   until not Flag;

end.

                          Практика 5

     Организация связанного списка на массиве.

     1. Начало

               -------T------¬

     ResTable  ¦ Next ¦ Data ¦  ErrorCode=0

               +------+------+

          Top=1¦  2   ¦      ¦

              2¦  3   ¦      ¦

              3¦  4   ¦      ¦

              4¦  5   ¦      ¦

       Bottom=5¦  0   ¦      ¦SizeTable

               L------+-------

     Next - принимает значения:

     -1 - блок занят;

      0 - конец списка;

      N - следующий свободный блок.

     Data - указатель на данные.

     Top - начало списка.

     Bottom - конец списка.

     2. Выделение блока. Блок выделяется из начала списка, Top

сдвигается к следующему свободному блоку,  блок помечается -1.

Если свободных блоков больше нет, то Top=Bottom=0, ErrorCode=1

- переполнение.

               -------T------¬

     ResTable  ¦ Next ¦ Data ¦  ErrorCode=1

               +------+------+

              1¦ -1   ¦      ¦

              2¦ -1   ¦      ¦

              3¦ -1   ¦      ¦

              4¦ -1   ¦      ¦

              5¦ -1   ¦      ¦SizeTable

               L------+-------

       Top=Bottom=0

     3. Освобождение блока. Освободившийся блок ставится в ко-

нец списка,  Bottom сдвигается на него.  Если список был пуст,

то Top = Bottom. Если блок уже свободен его нельзя освободить.

               -------T------¬

     ResTable  ¦ Next ¦ Data ¦  ErrorCode=0

               +------+------+

       Bottom=1¦  0   ¦      ¦

              2¦ -1   ¦      ¦

              3¦  1   ¦      ¦

              4¦ -1   ¦      ¦

          Top=5¦  3   ¦      ¦SizeTable

               L------+-------

{Демонстрация связанного списка на массиве}

program ResTableDemo;

uses crt;

Type

   TRecTable=record

      Next:integer;

      Data:pointer;

   end;

   TMatrTable=array[1..1] of TRecTable;

   TMatrTablePtr=^TMatrTable;

   TResTable=object

      SizeTable:integer; {Размер таблицы}

      Table:TMatrTablePtr; {Указатель на таблицу}

      Top,Bottom:integer; {Начало и конец цепочки свободных блоков}

      ErrorCode:integer;

      constructor Init(NewSizeTable:integer);

      destructor done; virtual;

      procedure GetBlk(Var x:integer);

      procedure FreeBlk(x:integer);

      function GetErrCode:integer;

      function GetErrMsg(EC:integer):string;

      procedure show;

   end;

constructor TResTable.Init(NewSizeTable:integer);

var

   p:pointer;

   i:integer;

begin

   SizeTable:=NewSizeTable;

   getmem(p,SizeTable*sizeof(TRecTable));

   Table:=TMatrTablePtr(p);

   for i:=1 to SizeTable do

      begin

      if i=SizeTable then

         Table^[i].Next:=0

      else

         Table^[i].Next:=i+1;

      Table^[i].Data:=nil;

      end;

   Top:=1;

   Bottom:=SizeTable;

end;

destructor TResTable.done;

begin

   freemem(Table,sizeof(Table));

end;

procedure TResTable.GetBlk(Var x:integer);

begin

   if Top>0 then {Таблица не пуста}

      begin

      x:=Top;

      Top:=Table^[Top].Next;

      Table^[x].Next:=-1; {блок занят}

      if Top=0 then

         begin

         ErrorCode:=1; {переполнение}

         Bottom:=0;

         end;

      end

end;

procedure TResTable.FreeBlk(x:integer);

begin

   if Table^[x].Next=-1 then {если блок занят}

      begin

      if Bottom>0 then {если есть свободные}

         Table^[Bottom].Next:=x;

      Bottom:=x;

      Table^[Bottom].Next:=0;

      if Top=0 then {если было пусто}

         Top:=Bottom;

      ErrorCode:=0; {норма}

      end;

end;

function TResTable.GetErrCode:integer;

begin

   GetErrCode:=ErrorCode;

end;

function TResTable.GetErrMsg(EC:integer):string;

begin

   case EC of

   0:GetErrMsg:='Норма';

   1:GetErrMsg:='Переполнение';

   end;

end;

procedure TResTable.show;

var

   i:integer;

begin

   clrscr;

   for i:=1 to SizeTable do

      writeln(i:3,' ',Table^[i].Next:3);

   writeln('Top = ',Top);

   writeln('Bottom = ',Bottom);

   writeln('SizeTable = ',SizeTable);

   writeln('ErrorCode = ',ErrorCode);

end;

var

   ResTable:TResTable;

   i,x:integer;

   NewSizeTable:integer;

begin

   clrscr;

   writeln('Введите размер таблицы > ');

   readln(NewSizeTable);

   ResTable.Init(NewSizeTable);

   repeat

      ResTable.Show;

      gotoxy(30,10);

      write('0 - Выход');

      gotoxy(30,11);

      write('1 - Выделить блок');

      gotoxy(30,12);

      write('2 - Освободить блок');

      gotoxy(30,13);

      write('Ваш выбор > ');

      readln(i);

      case i of

      1:begin

        if ResTable.GetErrCode=0 then

           begin

           ResTable.GetBlk(x);

           gotoxy(30,14);

           write('Выделен блок > ',x);

           end

        else

           begin

           gotoxy(30,14);

           write('Таблица переполнена');

           end;

        end;

      2:begin

        gotoxy(30,14);

        write('Введите номер освобождаемого блока > ');

        readln(x);

        ResTable.FreeBlk(x);

        end;

      end;

      gotoxy(30,15);

      write('Для продолжения нажмите Enter...');

      readln;

   until i=0;

   ResTable.Done;

end.

     Алгоритм на сортировку:

     1. В файле хранятся числа от 0..255;

     2. Числа не повторяются;

     3. Файл можно читать один раз;

     4. Копировать в массив или другой файл данные нельзя.

     5. В ОЗУ свободно менее 256 байт для хранения данных.

     Отсортировать данные и выдать результат на экран.

     256/8 = 32 байта при двоичном представлении.

program BinSort;

uses crt;

var

   F:text;

   A:set of byte;

   i:byte;

begin

   assign(F,'tmp.txt');

   reset(F);

   A:=[];

   while not eof(F) do

      begin

      readln(F,i);

      A:=A+[i];

      end;

   i:=0;

   clrscr;

   while A<>[] do

      begin

      if i in A then

         begin

         writeln(i);

         A:=A-[i];

         end;

      inc(i);

      end;

   readln;

end.
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